	 «Почвы России»

	1.Подберите пару:

1- верхний плодородный слой земли 

2- органическое вещество, придающее почве плодородие

3- почвы, где песчаные частицы преобладают над глинистыми 

4- способность почвенных частиц соединяться в устойчивые комочки

5- часть почвы, используемая в сельском хозяйстве

6- процесс разрушения почв

7- совокупность мер по улучшению плодородия почв

8- специальная обработка почв
	А- структура почв

Б- мелиорация

В- перегной

Г- эрозия

Д- агротехника

Е- почва

Ж- супесчаники

З- почвенные ресурсы

	2. Плодородие почв определяется содержанием в ней:

А- воздуха         Б- гумуса           

В- воды               Г- живых организмов
	3. Органические вещества попадают в почву благодаря:

А- микроорганизмам       Б- животным         

В- воздуху                         Г- текучим водам

	4. Слой почвы, особенно богатый перегноем- это:

А- материнская порода

Б- гумусовый горизонт

В- горизонт вмывания

	5. По механическому составу лучшей почвой считается:

А- суглинистая                           Б- глинистая

В- супесчаная                              Г- песчаная

	6.Подберите пару:  ПРИРОДНАЯ ЗОНА -

1- ТУНДРА 

2- ЛЕСОТУНДРА

3- ТАЙГА 

4- СМЕШАННЫЙ ЛЕС

5- ЛЕСОСТЕПИ

6- СТЕПИ

7- ПОЛУПУСТЫНИ

	 - ПОЧВА:
А- каштановые

Б- подзолистые

В- бурые

Г- глеевые

Д- серые

Е- дерново-подзолистые

Ж- черноземы


	7. Образуются в условиях долгого и избыточного увлажнения:

А- каштановые        
Б-серые лесные
В-тундрово-глеевые
Г-подзолистые
	8. Формируются в условиях недостаточного увлажнения, редкого растительного покрова на юго-западе России:

А- подзолистые      Б- серые лесные       

В- каштановые       Г- тундрово-глеевые   

          


